



据新华社美国安克雷奇3月19日电 3月18日至19日,中美高层战略对话在安克雷奇举行。对话结束后,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪、国务委员兼外长王毅接受了媒体采访。

杨洁篪表示,过去两天,我和王毅国务委员兼外长同布林肯国务卿、沙利文助理进行了长时间战略沟通,就各自内外政策和双边关系进行了坦诚、建设性交流。双方在一些问题上仍存在重要分歧。中国将坚定维护国家主权、安全和发展利益。中国的发展壮大是不可阻挡的。这次双方的沟通是为了贯彻习近平主席和拜登总统通话所达成的共识。双方应按照

不冲突不对抗,相互尊重、合作共赢的原则处理中美关系,使中美关系沿着健康、稳定轨道向前发展。

王毅表示,中方是抱着诚意来对话的,因为对话总比对抗好,但对话必须本着相互尊重、求同存异的精神来进行,不能单方面拉单子、提要价。中方向美方明确指出,主权和领土完整是重大原则问题,美方不要低估中方捍卫国家主权、安全和发展利益的决心,不要低估中国人民维护民族尊严和正当权益的意志。中方对发展中美关系的态度是明确、一贯的。希望美方也能相向而行,特别是要尊重和照顾彼此核心利益与重大关切。在此基础上,中方对中美继续对话的大门始终是敞开的。

“十四五”规划开局之年,全市共安排重点项目98个,计划完成投资超200亿元——

南通只争朝夕推进交通重点工程

践行嘱托开新局——
争当表率 争做示范 走在前列

17日,通州湾三港池1#-3#码头岸线使用获交通运输部批复;绕城高速建设指挥部召开年度工作会议,排定工作重点;18日,洋吕铁路相关工作推进会召开,推动洋吕铁路尽快开工建设……作为全省交通建设的主战场之一,南通持之以恒抓交通、抓大交通,新一年交通重点工程建设迅速进入状态,在江海大地全方位绘就现代化交通的壮丽画卷。

交通是经济社会发展的先行官,交通基础设施建设是推动区域高质量发展的关键所在。纵观城市发展史,南通人对改变交通状况一直孜孜

以求。“向南通”融入长三角的期盼,在“十三五”期间梦想成真。奋斗不止步,“十四五”期间,全市交通投资总额预计达1500亿,投资目标年递增20%。

今年是“十四五”规划开局之年,全市大交通共安排重点项目98个,计划完成投资201亿元,比上年增长25%左右。今年我市大交通重点项目中,计划开工项目18个,续建交通项目投资量达到133.7亿元。续建项目中,通海港区疏港铁路一期要完成站场工程,洋吕铁路完成拆迁,开始下部工程。吕四港10万吨级进港航道完成主体工程疏浚,通州湾一期通

道完成主体施工。特别是高速公路方面,将推进南通绕城、宁通扩容、洋通二期3条在建高速加快建设。放眼江海大地,只争朝夕突破交通重点工程,加快把交通发展“窗口期”变成“黄金期”。

高速公路: 绕城高速将迎全面推进期

初春时节、春暖花开,南通绕城高速“二环”——通锡高速公路海门至通州段的临建工程建设正紧锣密鼓推进中:预制厂、混凝土拌和站、钢筋加工厂建设方案已通过专家评审,厂房修建、机械设备安装基本到位,部分已具备生产能力,便道填筑已完成超过70%,便桥搭建已经过半,要素招采和资源配置工作已基本到位。高速公路作为一个系统工程,各道工序环环相扣。去年是绕城高速建设的起步年,实现了从规划蓝图到测量放线,从组织动员到人机进场,

从临建施工到全面开工的跨越。

“绕城高速建设已经进入了用地报批攻坚扫尾期,也即将迎来工程建设全面推进期。”绕城建指临时党委书记、常务副总指挥曹建中说,今年是绕城高速建设的关键年、争创“交通部平安百年品质工程示范项目”的基础年,指挥部将紧紧围绕“建设新时代江苏高速创新之路”的总体目标,以“平安工程”“品质工程”创建活动为抓手,着力推进项目标准化建设、智慧高速公路建设和党建廉洁品牌建设。

尽管面临着路线长、结构物多,工程量大,施工组织难等诸多困难,但指挥部提前谋划、合理分工,正严格按照各个节点工期,大刀阔斧推进工程进度。下一步,绕城高速建设将按下“加速键”。拌和站、钢筋加工厂、梁场、便道便桥等临建工程确保在短期内尽快完工;软基处理、桥梁基础、路基土方等永久工程确保在年底建设完成。 (下转A2版)

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

“青年科技成果直通车”启动仪式在通举行
推动科技创新成果
从“实验室”走向“生产线”

本报讯 (记者唐佳美 龚秋瑾)昨天,2021“青年科技成果直通车”启动仪式暨南通站活动在南通国际会议中心举行。共青团江苏省委书记司勇,南通市委副书记、统战部部长,南通创新区党工委书记沈雷出席活动并致辞。

沈雷对各位嘉宾的到来表示欢迎,他说,南通区位优势独特,不仅是蓬勃发展的“热土”,也是创新创业的“沃土”。现在的南通比任何时候都需要人才、渴望人才、呼唤人才。希望团省委、省青联一如既往地关心支持南通青年科技工作的发展,希望各位青年科技人才能以此次活动为契机,更多地了解南通、关注南通,选择南通,在南通这片热土上建功立业、成就梦想。南通也将一如既往地以最真诚的态度、最优越的环境、最贴心的服务,使广大青年人才在南通工作顺心、居住安心、生活舒心、事事称心。

司勇在致辞中指出,“青年科技成果直通车”项目就是要发挥共青团联系广泛的优势,深挖高校、科研院所中的科技“富矿”,努力为创新链和产业链“做媒”,让青年科技人才和企业创新发展“来电”,助力政府、企业和人才共享科技成果转化带来的“稳稳幸福”。 (下转A2版)



我市运用物联网、5G等技术——
“智慧防控网”
守护大江大海安澜

17日清晨,当一缕曙光从天际掠过启东寅阳的地平线时,专职巡防员郁辉和他的团队开始了新一天的江海堤防巡防工作。郁辉负责的片区是长江和大海交汇点上的一段岸线,这里企业众多、塔吊林立,是投资兴业的热土,但无垠的滩涂和深水条件也吸引了众多盗捕者的目光。

“向指挥中心报告,距离戤效港江岸线一公里处发现一组疑似非法捕捞渔获者的足印,请指挥中心加强这一片区的实时监管。”前不久,郁辉在巡查中发现了一丝端倪。“指挥中心收到,第5号鹰眼机将对这一片区加强巡视,有新情况请及时向指挥中心报告。”接到他的消息,启东市市域治理现代化指挥中心大厅座席人员打开“美丽江海岸线综合治理一张图”,94个监控点位即刻向大屏传来各个角度、各个片区的视频画面。巡查人员定位轨迹、执法记录仪的实时图像源源不断显示着各个区段的工作情况。 (下转A2版)

启东(上海)产业合作恳谈会在浦东召开
12个产业类项目签约
总投资195亿元

本报讯 (记者黄海)3月19日,2021启东(上海)产业合作恳谈会在浦东喜来登由大酒店举行,总投资102亿元的晶澳太阳能科技股份有限公司20GW光伏电池、组件及配套光伏装备项目等12个产业类重大项目成功签约,总投资达195亿元。

目前,启东正全力构建以海工及重装备、生命健康科技两大主导产业,新能源、新材料两大新兴产业,精密机械、电子信息及半导体装备两大优势产业为重点的“两主两新两优”体系。2020年,“两主两新两优”产业实现应税销售750.6亿元,同比增长18.4%。

此次签约的上市企业晶澳科技20GW光伏电池、组件及配套光伏装备项目位于启东经济开发区,总投资102亿元,项目预计分4年建设,计划分3期执行。建设高效光伏电池、组件及配套光伏装备产业,打造高度自动化、信息化、智能化的光伏电池、组件生产制造和光伏装备产业基地。



昨天,记者在中远启东海工码头拍摄的浮式生产储油船。3月19日,由启东中远海运海洋工程有限公司承建的FPSO(浮式生产储油船)顺利出坞,将进行生活区等设施的建造与安装。据了解,该轮船长270米,型宽54米,型深31米,是中国船企首次为非洲项目建造的浮式生产储油船。该船交付后将赴西非毛里塔尼亚和塞内加尔海上油田服役。

记者 许丛军 摄

苏锡通园区厚植产业集群发展

今年累计签约10亿元以上项目7个,开工31个项目,总投资约268亿元

本报讯 (记者吴霄云 通讯员汤玉婷)3月18日,一期项目投资25亿元的高端功率半导体产业化项目在苏锡通科技产业园区正式开工。作为园区电子信息产业重点龙头项目,该项目一期达产后预计销售收入不低于10亿元,纳税总额不低于6800万元。项目的实施,将为园区打造“两主一新”产业布局发挥标杆作用。

苏锡通园区立足精准定位,进一步强特色、展优势,以持续优化的产业布局,筑牢新一轮发展基石。大力培育电子信息、智能装备、生命健康“两主一新”产业,是苏锡通园区打造“跨江融合发展示范区”的新经济布局,也是培育地区经济发展新动能的着力方向。今年以来,园区出台一系列招商引资和培大扶强政策,通富微电、神马电力、捷捷微电等一批龙头

企业的示范引领作用不断提升,产业集群发展初具规模。截至目前,园区累计签约10亿元以上项目7个,开工31个项目,总投资约268亿元。无论是签约项目还是开工项目,“两主一新”产业比重超过90%。

“以‘两主一新’作为主导发展方向,强化与上海、苏南等地产业链协同、创新链对接和供应链融合,为全市建设高端制造新中心提供支撑。”

园区党工委副书记黄晓峰认为,聚焦“两主一新”产业“主心骨”,园区全面开展产业链招商对接,各部门从“各自为战”到“全区一盘棋”、从量变到质变,实现了一点突破、多点对接,形成经济发展的良性循环。

为打造“两主一新”发展聚能环,园区全面优化营商环境。建立各专项指挥部,推行专题调度、专班攻坚、每周例会、帮办代办等一系列工作机制;

通过《苏锡通园区2021年领导挂钩建设重大项目一览表》的颁布实施,坚持主要领导亲自挂帅出征、挂图作战、挂责问效;园区项目指挥部围绕融资难、征地难、审批难等瓶颈制约,帮助企业轻装上阵……园区上下把要素保障、跟踪服务贯穿于全过程,保证今年一季度可实现重点项目100%按时开工。

“感谢苏锡通园区各部门全流程贴心服务,帮企业解决新项目建设过程中的种种难题,确保项目开工时间!”高端半导体项目负责人吴坤晓说道。为保障项目顺利开工,园区整合资源,有序实施“工程安监质监手续前置”“拿地即开工”容缺审批等改革举措,在多方力量共同推进下,企业方已完成各项前置手续,确保如期开工。

为打造“两主一新”发展聚能环,园区全面优化营商环境。建立各专项指挥部,推行专题调度、专班攻坚、每周例会、帮办代办等一系列工作机制;

金面具、青铜人像、大量象牙——

三星堆新发现“再惊天下”

A4 观天下